

朝代国风大秀、大学生汉服嘉年华、新中式服饰产业发展大会……
第二届曹县汉服文化节暨2024秋冬款新品发布会周五启动

相约汉服之都 体验花样“国风”



新闻发布会现场。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 10月22日,市政府新闻办举行新闻发布会,邀请曹县有关部门负责人介绍曹县汉服产业发展和第二届曹县汉服文化节暨2024秋冬款新品发布会筹备情况,并回答记者提出的问题。

据介绍,为加强电商发展优势,维持汉服市场活力,确保汉服产业在全国领先地位,曹县定于10月25日至27日举办以“大美曹县·国风汉服”为主题的第二届曹县汉服文化节暨2024秋冬款新品发布会,相关配套活动将持续一个月。其中朝代国风大秀是本次活动的一大亮点,届时将有50名古风模特身着传统服装,配合专业妆容和时尚音乐,演绎朝代国风大秀。观众不仅能欣赏到华美的汉服展示,还能体验传统礼仪和工艺传承,感受中华文化的独特魅力。同时,曹县还邀请业内专家和设计师,就汉服文化传承与创新进行交流,助力传统文化在现代社会焕发新的光彩。

曹县已邀请古风景区、演艺公司、专家积极参与,同步开展全国首届大学生汉服嘉年华、2024年全省暖冬消费季暨电商促消费活动启动仪式、AI智能赋能汉服产业对接会、全国百度视频大会、农村电商专家曹县行、新中式服饰产业发展大会等活动。整个活动将组织150余家汉服企业、300余个汉服品牌、600余款新品齐聚现场。

据介绍,2018年,曹县电商服饰企业乘“国潮风”兴起之势,开始生产汉服并触网销售;随着古装影视剧和短视频对汉服文化的宣传,2019年曹县汉服生产规模得以持续增长。2021年和2022年,受曹县“出圈”影响,汉服产业越做越大。2023年,文旅市场升温,休闲经济膨胀,加速了曹县汉服产业的“井喷式”发展,全年汉服销售额达到72.15亿。

2024年新春伊始,马面裙的火爆再度将曹县汉服送上“热搜”榜。目前,曹县已形成原创研发、设计制作、版权保护、裁剪打版、绣花印花、辅料辅具、展演展示、网络营销、售后服务等完整的汉服产业链,并呈现出迭代升级、裂变发展的势头,抢占了全国汉服销售五成以上的市场,逐渐壮大成为“中国原创汉服生产之都”。依托“好客山东·好品山东”2024韩国推介、“山东手造”走进意大利展示推介、中韩建交30周年纪念大典等活动,曹县汉服成功登上国际舞台,在英、法、新西兰等10余个国家成立青少年汉服社,向世界展示中华服饰之美、文化之美,增强中华文明传播力、影响力,激发文化自信、民族自信。

曹县现有汉服上下游企业2524家,网店14718个,印花机1139台、绣花机3868台,汉服从业者接近10万人,已经做到了5公里以内的产业集群化发展,形成了完整的产

业链条和品牌孵化体系。曹县汉服店铺涵盖淘宝、天猫、京东、拼多多、抖音、快手、小红书等全部电商平台,其中拼多多全国销量前15名的店铺中10家以上来自曹县,排名前2000的店铺中1200家来自曹县。目前曹县汉服已经推广至洛邑古城、句容茅山景区、台儿庄古城、峄山风景区、烟台南山景区、曹州牡丹园等多家4A级、5A级景区。曹县汉服在开封、洛阳、青州等地的景区市场占有率高达90%,在西安、青岛、东平、襄阳等地的市场占有率达到70%以上。

中国服装协会发布的《2022年中国新汉服行业发展白皮书》3次提到曹县,明确指出曹县汉服产业化发展程度最早、生产能力最强、发展潜力最大,奠定了曹县汉服在全国的地位。今年6月,曹县汉服特色产业入选《2024年度山东省中小企业特色产业集群名单》。汉服产业已成为曹县群众增收、乡村振兴的新引擎。

曹县高度重视汉服产业发展,将汉服产业作为“文化两创”的重要载体,在体制机制、产业发展、文旅融合上下功夫,实现了产业从无到有、从有到优的转变。借助文博会、进博会、意大利米兰时装周、海外华人时装秀等平台,曹县逐步开拓海内外汉服市场,进一步推动了汉服品牌化、国际化、高端化发展。

才聚金秋,“职”等你来 菏泽市高校毕业生“秋招会”周六举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 才聚金秋,“职”等你来。10月22日,记者从市人社部门获悉,2024年菏泽市高校毕业生秋季专场招聘会将于10月26日(周六)上午在菏泽学院(北校区)举行。

据了解,为深入贯彻落实党中央、国务院关于高质量充分就业的决策部署,强化高校毕业生等青年群体就业服务,抢抓秋招黄金期,为用人单位与毕业生搭建高质量就业平台,促进2025届毕业生更加充分就业,市人社局将于10月26

日举办2025届毕业生秋季线下供需见面会。

本次双选会设置线下摊位300个,为保证双选会招聘质量,学校将结合用人单位岗位需求与学校专业设置匹配度等因素进行审核。每个摊位代表限2人,会务组为每个单位提供招聘摊位一个,企业可自行携带1个“易拉宝”进场。线下报名地址:菏泽市人力资源市场(市桂陵路3999号市人社局一楼)、牡丹区人力资源市场(市解放南街366号牡丹区人社局一楼)。

市气象部门预报 本周我市气温回升 最高达22℃



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 10月22日,记者从市气象部门获悉,未来四天,黄淮地区上空盛行西北气流,我市多晴天,气温持续回升,26日起最高气温达22℃上下,中午温暖。

据市气象部门预报,10月25日、26日我市多雾、霾天气。受高空低压槽和地面冷空气共同影响,27日到29日将有明显的降雨降温天气,主要降雨出现在27日白天到夜间,降温幅度4到6℃,29日最低气温降到6℃左右。30日到31日,气温回升缓慢,天气条件静稳,大气扩散条件逐渐转差,出现雾、霾的可能性很大。

菏泽市气象台10月22日15时53分发布天气预报:今天,晴间多云,最高气温20℃,最低气温7℃,北风转南风2~3级阵风5~6级。23日夜间到24日白天,晴间多云,最高气温21℃,最低气温9℃,南风2~3级。24日夜间到25日白天,晴间多云,最高气温20℃,最低气温8℃,南风2~3级。25日夜间到26日白天,晴转多云,最高气温21℃,最低气温9℃,东风转北风2~3级。26日夜间到27日白天,多云间阴,有小雨,最高气温16℃,最低气温13℃,北风转东南风2~3级。27日夜间到28日白天,阴有小雨转多云,最高气温18℃,最低气温10℃,北风转东北风2~3级。28日夜间到29日白天,多云转晴,最高气温20℃,最低气温9℃,南风2~3级。